

Проект:

Повышение гражданской
активности населения для
контроля за экологией:

Автор:

Ефимова Олеся Викторовна,
oleska1983@mail.ru Челябинск

2016

Цели и задачи проекта

Цели:

1. Заккрытие антигосударственного проекта Томинский горно-обогатительный комбинат в 20 км от г.Челябинска
2. Возрождение сельского хозяйства на Томинских землях в качестве альтернативы ГОКу
3. Общественный контроль над экологической ситуацией в Челябинске и области

Задачи:

1. Максимальное информирование населения об опасности ГОКа и сопутствующих производств
2. Привлечение волонтеров для оповещения населения о мероприятиях, посвященных экологии
3. Участие в работе Общественных палат Челябинска и области по вопросам экологии и здоровья населения
4. Участие в публичных слушаниях по вопросам размещения опасных производств
4. Донесение до местных и региональных властей мнения населения
5. Участие в законотворчестве и принятии властями долгосрочных решений, прямо или косвенно влияющих на экологию

Проект направлен на трудоспособное население города и области, на которых сильно влияет

ЭКОЛОГИЯ

В Челябинске сложилась катастрофическая ситуация с экологией: по экологическому рейтингу Зеленого Патруля Челябинск оказался на 85 месте из 85.

Последствия экологического состояния Челябинска:

- резко возросло количество больных онкологией, онкология сильно помолодела (дети, подростки); каждый второй ребенок аллергик, либо часто болеющий;
- резко выросло число обращений в центры ЭКО, т.к. молодежь детородного возраста не может иметь детей;
- каждую неделю в Челябинске объявляется НМУ (неблагоприятные метеорологические условия), которые сопровождаются большим количеством заводских выбросов в атмосферу;
- после НМУ гинекологи фиксируют большое количество выкидышей и резко увеличивается количество ЛОР-заболеваний;
- за 4-5 месяцев 2016 года Челябинск покинуло порядка 50 000 человек, это больше, чем за весь 2015 год (смена места жительства из-за экологии);
- город может выйти из списка городов-миллионников; город и область теряют инвестиционную привлекательность для крупного бизнеса.

Если в таких условиях еще построить Томинский ГОК, то город

Опасности Томинского ГОКа

- Всего 9 км!! - Близость к единственному питьевому источнику города-миллионника – Шершневскому водохранилищу, что может уничтожить воду и жизнь.
- Из 38 веществ (на ГОКе) 13 отнесены к 1 классу опасности по заключению Санэпиднадзора
- Согласно ОВОС (оценка влияния на окружающую среду) 400 тонн токсичной пыли в сутки будет лететь на Шершни и Челябинск
- Будет уничтожено 4000 Га лесных и пахотных земель навсегда
- Единственное чистое от заводов юго-западное направление г.Челябинска будет занято опаснейшим производством
- Ученые предрекают загрязнение грунтовых вод, необратимое загрязнение Шершневского водохранилища и даже высокую вероятность, что вода просто «уйдет» из-за существенной разницы глубины предполагаемого карьера (540 м) и глубины водохранилища (14 м)
- Население уедет. Город-миллионник перестанет

Что уже сделано?

За 2016 год проведена огромная работа по оповещению населения по проблеме Томинского ГОКа:

5 января 2016 г в 30-градусный мороз мной была организована серия одиночных пикетов (65 пикетов) одновременно в г. Челябинске, Копейске, Коркино, Полетаево, пос. Томинский, в которых приняли участие свыше 70 человек, кроме пикетчиков были задействованы фотографы, видеооператоры и люди, которые развозили чай.

- 19 февраля 2016г. по случаю приезда полпреда Уральского Федерального округа Холманских И.Р. был проведен пикет с 9-00 до 17-00, в котором приняли участие 19 человек.
- 21 февраля 2016г. в г. Челябинске, Коркино, Полетаево, пос. Томинский, СНТ Глинка, пос.Полевой, ст. Дубровка, с.Архангельское, пос. Витаминный, прошла серия одиночных пикетов в количестве 75 штук, в которых приняли участие свыше 90 человек, кроме пикетчиков были задействованы фотографы, видеооператоры и волонтеры, которые развозили чай.
- 10 апреля 2016 г. в г. Челябинске, Коркино, Полетаево, пос. Томинский, СНТ Глинка, пос.Полевой, ст. Дубровка, с.Архангельское, пос. Витаминный, прошла серия одиночных пикетов по оповещению митинга в количестве 76 штук, в которых приняли участие свыше 90 человек, кроме пикетчиков были задействованы фотографы, видеооператоры и люди, которые развозили чай.
- 17 апреля 2016 г я была организатором митинга: в подготовке принимало участие свыше 100 человек. В итоге на митинг пришли около 9000 человек.
- 25 апреля 2016г. Одиночные пикеты по случаю приезда Медведева Д.А. с 10-00 до 16-00 –3 пикета.
- 17-19 августа поездка в Москву и передача письма от матерей Челябинска Уполномоченному по правам ребенка Астахову П.А.; уполномоченному по правам человека Москалькова Т. и Директору НИИ НДХиТ Рошалю Л.М.

25.09.2016 24 сентября 2016 г организован массовый пикет, в котором приняли участие около 300 человек

Финансовые ресурсы

- Все пикеты, митинги организуются за счет сбора средств от населения.
- Отдельные граждане, не называя себя, сами печатают плакаты и баннеры к пикетам и митингам, информационные бюллетени к конференциям, и даже значки, ручки, шарики.
- Дизайнеры в свободное от работы время разрабатывают макеты плакатов и других информационных материалов.
- Организаторы в свободное от работы время организуют собрания активных граждан, посещают суды по экологической проблеме, выставки и конференции.
- Все делается на личные средства или на средства собранные от населения в качестве пожертвований.
- Сбор средств организуется в группе https://vk.com/stop_gok, там же выкладываются отчеты по каждому потраченному рублю.

Партнеры проекта

Частные лица В.Соловьев:

<https://www.youtube.com/watch?v=I7Pc8227ICE>

А.Валеев <http://a-i-v-a-r.livejournal.com/>

СМИ – <http://red.msk.ru/>,

<http://www.chel.kp.ru>

- <http://www.kprf-chel.ru/>
- <http://www.nakanune.ru/>
- <https://urfo.org>
- <http://uralpress.ru/>
- <http://uraldaily.ru/>
- <http://mediazavod.ru/>
- <http://bkjournal.org/>

Представители от партий: Никитчук И.И. (КПРФ), Гильмутдинов Э. (КПРФ),

А также другие частные лица и бизнесмены.

Команда проекта

- Ефимова Олеся – организатор пикетов, митингов, идейный вдохновитель, координатор волонтеров, редактор группы в соцсети
- Федорова Елена – копирайтер, редактор группы в соцсети, участник пикетов и митингов
- Ольга Монастырская – активный участник пикетов, митингов, координатор



Планы:

- Добиться, чтобы население максимально активно принимало участие в планировании и формировании будущего нашего края и Страны в целом.
- Первым таким огромным шагом вперед будет максимальное привлечение внимания людей к решению проблемы по проекту Томинского ГОКа.
- По взаимодействию с властью планируем :
 - - участие в публичных слушаниях по объектам Томинского ГОКа - 30 сентября и 14 октября; участие в работе общественной палаты г.Челябинска - участие в работе круглого стола 29 сентября; согласование с губернатором проекта по возрождению сельского хозяйства в качестве альтернативы Томинскому ГОКу; а также законотворческие инициативы по природопользованию и эксплуатации недр.
- Вести диалог с бизнес-структурами, заинтересованными в инвестиционной привлекательности региона.
- Привлекать студенческие, молодежные и научные организации для контроля над экологией - в ЧелГУ и ЮУрГУ.
- Провести серию пикетов в ноябре, а также экологический митинг в октябре на 10 000 человек и привлечь для этого 120 волонтеров
- Издать экологические материалы по текущему состоянию Шершневого водохранилища, а также привлечь 8 ученых к проведению независимой экологической экспертизы по проекту «Томинский ГОК»

Для реализации планов необходима финансовая поддержка:

1. На проведение независимой экологической экспертизы проекта Томинский ГОК
2. На мониторинг выбросов в городе во время НМУ: приобретение специального оборудования
3. На издание информационного бюллетеня по экологическим делам в городе и области
4. На проведение пикетов, круглых столов и просвещение населения, воспитание патриотизма

Наши контакты:

Олеся Викторовна Ефимова, Тел. 8 951 481 1720

<https://vk.com/id155254154>, oleska1983@mail.ru

Движение СтопГОК https://vk.com/stop_gok

Дополнение: Почему так важно повысить активность граждан в Челябинске?

- Если к существующей катастрофической экологии Челябинска добавить Томинский ГОК, то мы получим город-призрак наподобие Детройта.
- Состояние экологии в Челябинске таково, что нужны активные действия и власти и населения, однако существует **ПРОТИВОРЕЧИЕ** – чиновники не могут принимать решение, пока не получают сигналы от населения (по их словам), а население мало жалуется (например, на выбросы), считая, что ничего не изменится.
- Поэтому существует необходимость постоянной разъяснительной работы среди населения, чтобы граждане поняли, что их активность может влиять на работу чиновников и на решения власти, и в конечном итоге на качество экологии, а значит на качество Жизни.

Выводы:

1. Благодаря постоянной и кропотливой работе сознание населения меняется и приходит понимание и уверенность, что мы можем влиять на ситуацию в регионе, а значит на качество нашей жизни.
2. Взаимодействие с властью необходимо продолжать, заручившись поддержкой местных бизнес-сообществ
3. Существует острая необходимость выйти на федеральный уровень для освещения экологической активности в Челябинске и решения жизненно важных для региона проблем